

Fabarm Classis

Ένα αξιοπρεπές δίκαννο για όλα τα κυνήγια



Του Μπάμπη Αιγινίτη
info@onel.gr

Με τη ρομαντική νότα ενός πλαγιόκαννου γενικής κυνηγετικής χρήσης έρχεται η διάσημη ιταλική βιομηχανία Fabarm να τα τaráξει τα νερά στον κλασικό χώρο του δίκαννου.



Εντυπωσιακή αισθητική με στιβαρή κατασκευή για το FABARM CLASSIS.

Το Classics, είναι η εξέλιξη του γνωστού μοντέλου BETA με τη στιβαρότητα του προγόνου του και την αξιοπιστία που προσφέρει η σύγχρονη οπλοτεχνία. Η βάση του είναι κατασκευασμένη από ενιαίο σφυρήλατο ατσάλι, με στρογγυλεμένο σχήμα στο κάτω μέρος, που μας παραπέμπει σχεδιαστικά στο Αγγλικό Round Body.

Μπροστά και κάτω, έχει έναν εγκάρσια περαστικό πίσω όπου δένουν τα δύο μπροστινά κλειδιά των καννών και κατόπιν δύο υποδοχές όπου εφαρμόζουν τα δύο πίσω. Έτσι δημιουργείται ένα στιβαρό δέσιμο τεσσάρων κλειδιών σε παράλληλη διάταξη. Εξωτερικά η βάση διαθέτει φινιρίσματα που θυμίζει παλαιωμένο ασίμι και διαθέτει επίσης ένα διακριτικό σκάλισμα σε μοντέρνο σχέδιο.

Εσωτερικός μηχανισμός

Είναι μονοσκάνδαλο με εσωτερικό μηχανισμό που διαθέτει αντίβαρο αδρανείας, δηλαδή χρειάζεται την ανάκρουση της πρώτης βολής για ενεργοποιηθεί η δεύτερη. Διαθέτει επιλογή στο επάνω μέρος της βάσης, πίσω από

το μοχλό ανοίγματος για να επιλέξουμε εμείς ποια κάννη θα ρίξει πρώτη και ποια δεύτερη.

Οι κάννες του βγαίνουν σε τρία μήκη 66εκ., 77εκ. και 76 εκ., όλες με θαλάμες μάγκνουμ τριών ιντσών (76 χιλιοστών), ώστε κάποιος να μπορεί να ρίξει όλα τα φυσίγγια της αγοράς από 24 γρ. έως 56 γρ.

Άλλωστε έχει δοκιμαστεί στα 1370 bars και μπορεί να ρίξει και εκείνα τα φυσίγγια που αναγράφουν πάνω τους 1050 bars. Επίσης υπάρχει η σφραγίδα για χρήση φυσιγγίων με ατσάλινα σκάγια και διαθέτει πέντε εσωτερικά βιδωτά τσοκάκια για να έχουμε ένα εύρος κυνηγετικών επιλογών.

Κάννες

Εσωτερικά οι κάννες έχουν τη διαμόρφωση Tribore της Fabarm, δηλαδή ξεκινούν με αυλό 18,7 χιλ., μετά τον κώνο συναρμογής και καταλήγουν στα 18,4 χιλ., πριν το τσοκ. Το τρύπημα των καννών στο αρχικό τους στάδιο, έχει γίνει με τη μέθοδο βαθέως τρυπανισμού, δηλαδή Deep Drilling και όχι με ψυχρή σφυρηλάτηση και με αυτό τον τρόπο αποφεύγονται οι συστροφικές τάσεις του μετάλλου.



Το κοντάκι του CLASSIS εφαρμόζει τέλεια στον ώμο και διαθέτει καθαρή σκοπευτική γραμμή.



Εσωτερικά οι κάννες είναι χρωμιωμένες και συνδεδεμένες μεταξύ τους με μονομπλόκ.

Εκεί στη μέση του μονομπλόκ και ανάμεσα στα κλειδιά, βρίσκουμε τους αυτόματους εξογκείς, οι οποίοι διαθέτουν ισχυρά ελατήρια, είναι σωστά συγχρονισμένοι και "αγκαλιάζουν" σχεδόν τη μισή πατούρα του κάλυκα, ώστε να διώχνουν έξω από

τις θαλάμες ακόμη και τον πιο προβληματικό κάλυκα.

Το Betta -Classis, που είχα στη διάθεσή μου για δοκιμές, διαθέτει κάννες μήκους 71 εκατοστών, ενώ συνοδεύεται από πέντε τσοκάκια από κύλινδρο μέχρι φουλ και ζύγιζε ακριβώς τρία κιλά. Ενώ 2.9 κιλά ζύγιζε με κάννες 66 εκατοστών. Ένα όπλο ιδανικό για αυτούς που περπατούν πολύ στο βουνό.

Προσεγμένο στυλ

Το κοντάκι του είναι με πιστολοειδή λαβή αρκετά κυρτή, αλλά για όσους επιθυμούν βγαίνει και σε Αγγλικού τύπου. Η καρυδιά παίζει κυρίαρχο ρόλο στην εμφάνισή του, καθώς από το ίδιο υλικό είναι κατασκευασμένη και η πάπια, ενώ οι ψάθες του είναι πολύ προσεγμένες. Οι διαστάσεις του κοντακιού είναι ιδανικές για έναν μέσου ύψους και σωματικής διάπλασης κυνηγό, με μήκος 365 χιλ, μικρή κλίση 40 χιλ, μεγάλη 60 χιλ, χωρίς παρέκκλιση (cast-off). Η πάπια του στο μοντέλο που είχα στα χέρια μου, είναι λεπτή και Αγγλικού τύπου. Το κουμπί απελευθέρωσης της πάπιας δεν βρίσκεται στο μέσον της αλλά στο άκρο μπροστά, βασισμένο στην πατέντα ANSON και την κλασική Αγγλική γραμμή.

Ικανοποιητική συμπεριφορά

Διαπίστωσα στις επωμίσεις και τις βολές που έκανα ότι, είναι ελαφρώς εμπροσθοβαρές με τις κάννες των 71 εκατοστών. Πάραυτα έρχεται ωραία στην επώμιση και διαθέτει καλή εργονομία.

Αυτό φάνηκε ξεκάθαρα στις δοκιμές που έγιναν όχι μόνο στον κυνηγότοπο, μιας και είναι ένα καθαρά κυνηγετικό πλαγιόκαννο, αλλά και στο σκοπευτήριο στο πεδίο του Sporting.

Την καλύτερη απόδοση είχε με τα τσοκάκια (****) στη δεξιά και (***) στην αριστερή, με φυσίγγια Classica και Special game (με μάλλινη τάπα), της εταιρίας Nobel Sport. Παρόλο που έβαλα και πιο βαριά φυσίγγια με 34 και 36 γραμμάρια, δεν έδειξε να "κλωτσάει" σε κουραστικό βαθμό. Οπότε προχώρησα και έριξα μερικά σεμί-μάγκνουμ φυσίγγια αλλά και πάλι η συμπεριφορά του ήταν ικανοποιητική.

“Επίσης υπάρχει η σφραγίδα για χρήση φυσιγγίων με ατσάλινα σκάγια και διαθέτει πέντε εσωτερικά βιδωτά τσοκάκια για να έχουμε ένα εύρος κυνηγετικών επιλογών”

Προσωπικά δεν θα χρησιμοποιούσα τόσο βαριά φυσίγγια αν διέθετα ένα τόσο όμορφο και ντελικάτο δίκαννο. Τη δουλειά μπορούν να την κάνουν άψογα και οι ελαφριές γομώσεις.

Το Classis προσφέρεται από

την Fabarm σε ένα πολύ πρακτικό και έξυπνο σχεδιαστικά βαλιτσάκι, μέσα στο οποίο υπάρχει το τσοκόκλειδο, τα πέντε βιδωτά τσοκάκια και η επταετής εγγύηση μαζί με το βιβλιαράκι οδηγιών του κατασκευαστή.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην TOURIS AE. 



Μονή σκανδάλη και επιλογές με το κέντρο βάρους ανάμεσα στα χέρια όπως πρέπει.